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Вступ. У багатьох країнах світу питання підвищення ефективності 

лікування онкологічних хворих розглядається, як пріоритетне. Вчасне виявлення 

та ефективне лікування раку дозволяють суттєво економити суспільні ресурси. У 

лікуванні хворих на рак використовуються високовартісні препарати 

протипухлинної дії, які необхідно приймати протягом тривалого часу. Це 

призводить до зростання бюджетів в системах охорони здоров’я, які у більшості 

країн формуються за умов підвищення потреб населення до ефективності 

надання ним медичної та фармацевтичної допомоги. Розрахунки потреб у 

фінансування заходів, які спрямовані на ефективне проведення курсів 

хіміотерапії здійснюються на підставі епідеміологічних досліджень за 

показниками захворюваності, поширеності та смертності населення від раку по 

різних країнах та регіонах світу. Тому онкоепідеміологічні дослідження мають 

важливе соціально-економічне значення. 

Мета дослідження. Проведення аналізу даних епідеміології раку у різних 

регіонах світу у відповідності до класифікації регіонів світу, що представлена на 

офіційному сайті ВООЗ. 

Методи дослідження. Використовувалися методи теоретичних досліджень 

(історичний, логічний, порівняльний, узагальнення тощо). Досліджувалися дані, 

що представлені на офіційному сайті ВООЗ (International Agency for Research on 

Cancer, 2022 рік). Дані захворюваності на онкологічні патології аналізувалися за 
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такими регіонами, як Азія, Океанія, Африка, Латинська Америка, Північна 

Америка та Євразія.  

Результати дослідження. За результатами проведених досліджень нами 

встановлено, що у 2022 році у світі налічувалось 19976499 осіб, у яких був 

діагностований рак. При цьому, приблизно 9700 (48,0%) із них стали летальними 

для пацієнтів. Найбільша кількість хворих на онкологічні патології мала місце в 

країнах Азії (9826539 осіб або 49,2% від усіх хворих у світі у 2022 році), на другій 

позиції була представлена Євразія (4471422 людина або 22,4%), а на третій – 

країни Північної Америки (2673174 осіб або 13,4%). Низький показник питомої 

ваги (%) захворівших в Океанії (269088 чоловік або 1,3%) обумовлено, на наш 

погляд, різною кількістю населення, яке мешкає у цьому регіоні, порівняно з 

Азією, Євразією та Північною Америкою. В той же час, порівняно низькі 

показники захворюваності на рак, що були характерні для Африки можуть 

знаходити своє пояснення у низькому рівні діагностики та виявлення цієї 

патологій, а також відсутності централізованих баз статистичного спостереження 

за цими групами хворих. Як свідчать дані ВООЗ, до 2050 року очікується, що 

показник захворюваності населення на рак зросте, порівняно, з аналогічними 

показниками 2022 року на 77,0%, а смертності практично у 2,0 рази. При чому, 

зростання цих показників буде більш характерне для країн з низьким рівням 

доходів населення. Особливе занепокоєння фахівців також викликає факт 

поступового підвищення летальності від раку в зазначених країнах. Фахівці 

відмічають, що показники захворюваність на онкологічні патології не 

обов’язково корелюється із даними смертності у країнах або по регіонах світу. Це 

обумовлено різним рівням діагностики, раннього виявлення та ефективністю 

лікування цих хворих у країнах, які мають необхідне ресурсне забезпечення. 

Висновки. Аналіз онкоепідеміологічних показників у різних регіонах й 

країнах дозволяє формувати науково обґрунтовану платформу задля розрахунків 

фінансового забезпечення процесу надання хворим на рак ефективної медичної 

та фармацевтичної допомоги у національних системах охорони здоров’я. 

  


